
 

 
 

PAKRUOJO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA  

 

PAKRUOJO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2021 M. GEGUŽĖS 27 D. POSĖDŽIO 

PROTOKOLAS 

 

2021 m. gegužės 27 d. Nr. TPP-5 

Pakruojis 

 

Posėdis vyko 2021-05-27  nuo 11:00 val. iki 15:00 val. 

Posėdžio pirmininkas – Saulius Margis, Pakruojo rajono savivaldybės meras.  

Posėdžio sekretorė – Jūratė Frolovienė, Pakruojo rajono savivaldybės tarybos sekretorė. 

Dėl Lietuvoje paskelbto karantino posėdis vyko nuotoliniu būdu prisijungus per 

https://zoom.us 

 Pakruojo rajono savivaldybės tarybą (toliau – taryba) sudaro 25 tarybos nariai. 

Posėdyje dalyvavo 24 tarybos nariai. 

Posėdyje nedalyvavo dėl pateisinamų priežasčių tarybos narys Mindaugas Gudas ir iki 

11.25 val. (iki 3 klausimo svarstymo) tarybos nariai Artūras Jacevičius ir Valdas Kanišauskas. 

 

Pirmininkaujantis Saulius Margis pranešė, kad tarybos narių kvorumas yra. Informavo, kad 

priimtas sprendimas organizuoti posėdį nuotoliniu būdu atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos 

savivaldos įstatymo pakeitimus, pagal kuriuos tarybai nuotoliniu būdu leidžiama svarstyti visus 

gyvenimo padiktuotus klausimus. Informavo, kad Pakruojo rajono savivaldybės tarybos posėdis 

transliuojamas tiesiogiai Youtube kanalu (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Pirmininkaujantis Saulius Margis supažindino su bendra posėdžio ir balsavimo tvarka, 

pagal kurią balsavimas elektroniniu būdu vyks svarstant tarybos sprendimų projektus, balsavimas 

rankomis vyks svarstant tarybos narių pateiktus pasiūlymus ir tarybos narių prašymus nusišalinti 

nuo klausimų svarstymo. Informavo, kad sprendimų projektų rengėjai klausimus pristatys taip pat 

nuotoliniu būdu, prisijungę prie posėdžio per https://zoom.us.  

Pirmininkaujantis priminė tarybos nariams laikytis Lietuvos Respublikos viešųjų ir 

privačių interesų derinimo valstybės tarnyboje įstatymo nuostatų ir asmens duomenų apsaugos 

įstatymo. Paklausė, ar yra norinčių pasisakyti. 

 Pasisakė tarybos narys Saulius Gegieckas dėl tarybos opozicijos pateikto sprendimo 

projekto „Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2019 m. gegužės 30 d. sprendimo Nr. T-162 

„Dėl parduodamų Pakruojo rajono savivaldybės būstų ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų sąrašo 

sudarymo“ pakeitimo“ (žiūrėti vaizdo įrašą). 

 Pirmininkaujantis Saulius Margis informavo, kad sprendimo projektas „Dėl Pakruojo 

rajono savivaldybės tarybos 2019 m. gegužės 30 d. sprendimo Nr. T-162 „Dėl parduodamų 

Pakruojo rajono savivaldybės būstų ir pagalbinio ūkio paskirties pastatų sąrašo sudarymo“ 

pakeitimo“ bus įtrauktas į 2021 m. birželio mėnesio tarybos posėdžio darbotvarkę. Priminė, kad dėl 

šio sprendimo projekto tarybos opozicijai buvo išsiųstas motyvuotas atsakymas. 

 Šiuo klausimu taip pat pasisakė tarybos narė Erika Kižienė (žiūrėti vaizdo įrašą). 

https://zoom.us/
https://youtu.be/p2EZdG2VeTE
https://zoom.us/
https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=496
https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=653
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Pirmininkaujantis Saulius Margis informavo, kad darbotvarkėje yra 32 klausimai.  

Siūlymų dėl darbotvarkės tarybos nariai nepateikė. 

  

Balsuota už darbotvarkę:  

Balsavime dalyvavo – 22: „už“ – 22, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

Darbotvarkė priimta. 

 

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės draustinių steigimo, jų ribų keitimo, gamtos paveldo 

objektų paskelbimo savivaldybės saugomais tvarkos aprašo patvirtinimo. 

Pranešėja Kazimiera Klabienė. 

 

2. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2021 m. vasario 25 d. sprendimo Nr. T-28 

„Dėl Pakruojo rajono savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios programos 2021 m. 

priemonių plano patvirtinimo“  pakeitimo. 
Pranešėja Kazimiera Klabienė. 
 

3. Dėl žemės mokesčio tarifų ir neapmokestinamųjų žemės sklypų dydžių nustatymo 2022 

metams. 

Pranešėja Akvilė Tuominytė. 

 

4. Dėl žemės nuomos mokesčio už valstybinę žemę tarifų ir lengvatų nustatymo 2021 

metams. 

Pranešėja Akvilė Tuominytė. 

 

5. Dėl Pakruojo krašto garbės piliečio vardo suteikimo Valdui Rimkui. 

Pranešėja Renata Budrienė. 

 

6. Dėl Pakruojo krašto garbės piliečio vardo suteikimo Alfredui Juozui Šimkui. 

Pranešėja Renata Budrienė. 

 

7. Dėl Pakruojo krašto garbės piliečio vardo suteikimo Genovaitei Valčiukienei. 

Pranešėja Renata Budrienė. 

 

8. Dėl Pakruojo krašto garbės piliečio vardo suteikimo Zitai Vėžienei. 

Pranešėja Renata Budrienė. 

 

9. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2019 m. lapkričio 27 d. sprendimo Nr. T-295 

„Dėl Vienkartinių, tikslinių, periodinių ir sąlyginių pašalpų  skyrimo ir mokėjimo Pakruojo rajono 

savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo. 

Pranešėja Donata Linkutė. 

 

10. Dėl fiksuotų pajamų mokesčio dydžių, taikomų įsigyjant verslo liudijimus 2022 

metais vykdomai veiklai, nustatymo ir 2022 metais verslo liudijimus įsigyjantiems gyventojams 

taikomų lengvatų sąrašo patvirtinimo.  

Pranešėja Judita Vepštienė. 

  

11. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2020 m. kovo 26 d. sprendimo Nr. T-97 

„Dėl Pakruojo rajono savivaldybės energinio efektyvumo didinimo daugiabučiuose namuose V 

programos patvirtinimo ir administratoriaus skyrimo“ pakeitimo.  

Pranešėja Vilma Tominienė. 
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12. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2021 m. sausio 28 d. sprendimo Nr. T-9 

„Dėl Pakruojo rajono savivaldybės neformaliojo vaikų švietimo lėšų skyrimo ir panaudojimo 

tvarkos aprašo patvirtinimo “ pakeitimo.  

Pranešėja Irena Mažulienė. 

 

13. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės vaikų vasaros stovyklų finansavimo tvarkos aprašo 

patvirtinimo. 

Pranešėja Irena Mažulienė. 

 

14. Dėl Pakruojo Juozo Pakalnio muzikos mokyklos didžiausio leistino pareigybių 

skaičiaus nustatymo. 

Pranešėja Irena Mažulienė. 

 

15. Dėl Pakruojo Juozo Pakalnio muzikos mokyklos nuostatų patvirtinimo. 

Pranešėja Nijolė Pupinienė. 

 

16. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės  neformaliojo suaugusiųjų  švietimo ir tęstinio 

mokymosi veiksmų plano 2021–2023  metams patvirtinimo.  

Pranešėja Rima Juozapavičienė. 

 

17. Dėl Smurto artimoje aplinkoje prevencijos ir pagalbos teikimo nukentėjusiems 

asmenims Pakruojo rajono savivaldybėje 2021-2023 metų programos patvirtinimo.  

Pranešėja Aurelija Bartašė. 

 

18. Dėl Pakruojo rajono Žeimelio darželio-daugiafunkcio centro „Ąžuoliukas“ nuostatų 

patvirtinimo.  

Pranešėja Laima Karpavičiūtė. 

 

19. Dėl sutikimo perimti Pakruojo rajono savivaldybės nuosavybėn Nacionalinės 

švietimo agentūros patikėjimo teise valdomą valstybės turtą.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

20. Dėl sutikimo perimti Pakruojo rajono savivaldybės nuosavybėn Valstybės įmonės 

Lietuvos automobilių kelių direkcijos patikėjimo teise valdomą valstybės turtą.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

21. Dėl prašymo perduoti neatlygintinai Pakruojo rajono savivaldybės nuosavybėn 

valstybinės žemės sklypą.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

22. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: (informacija 

neskelbtina), nuomos rinkos kaina.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

23. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: (informacija 

neskelbtina), nuomos rinkos kaina.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

24. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: (informacija 

neskelbtina), nuomos rinkos kaina.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 
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25. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: (informacija 

neskelbtina), nuomos rinkos kaina.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

26. Dėl leidimo Linkuvos specialiajai mokyklai įgyti turtą. 

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

27. Dėl leidimo Pakruojo rajono Stačiūnų daugiafunkciam centrui įgyti turtą.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

28. Dėl leidimo Pakruojo suaugusiųjų ir jaunimo švietimo centrui įgyti turtą.  

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

29. Dėl pritarimo Pakruojo rajono savivaldybės daugiabučių namų ir kvartalo energinio 

efektyvumo didinimo programų įgyvendinimo priežiūros komiteto 2020 metų veiklos ataskaitai.  

Pranešėjas Kęstutis Malinauskas. 

 

30. Dėl pritarimo Pakruojo rajono savivaldybės 2020–2022 metų strateginio veiklos 

plano 2020 metų įgyvendinimo ataskaitai.  

Pranešėjas Gintaras Makauskas. 

 

31. Pakruojo rajono savivaldybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo 

ataskaitos už 2020 metus pristatymas. 

Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

32. Dėl pritarimo Pakruojo rajono savivaldybės tarybos kontrolės komiteto 2020 metų 

veiklos ataskaitai. 

Pranešėjas Saulius Gegieckas. 

 

Pirmininkaujantis Saulius Margis pakvietė pirmuoju klausimu svarstyti sprendimo projektą 

„Dėl Pakruojo rajono savivaldybės draustinių steigimo, jų ribų keitimo, gamtos paveldo objektų 

paskelbimo savivaldybės saugomais tvarkos aprašo patvirtinimo“. 

 

SVARSTYTA. 1. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės draustinių steigimo, jų ribų keitimo, 

gamtos paveldo objektų paskelbimo savivaldybės saugomais tvarkos aprašo patvirtinimo. 

Pranešėja Kazimiera Klabienė pristatė sprendimo projektą, atsakė į tarybos narių Rūtos 

Sausienės ir Justino Macijausko klausimus (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Balsuota: 

 „už“ – 22, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-149. 

 

 SVARSTYTA. 2. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2021 m. vasario 25 d. 

sprendimo Nr. T-28 „Dėl Pakruojo rajono savivaldybės aplinkos apsaugos rėmimo specialiosios 

programos 2021 m. priemonių plano patvirtinimo“  pakeitimo. 

Pranešėja Kazimiera Klabienė pristatė sprendimo projektą. 

 Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota: 

„už“ – 22, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-150. 

https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=999
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  Prieš 3 klausimo svarstymą 11.25 val. prie posėdžio eigos prisijungė tarybos nariai Artūras 

Jacevičius ir Valdas Kanišauskas. Toliau posėdyje dalyvavo 24 tarybos nariai. 

 

Prieš 3 klausimo „Dėl žemės mokesčio tarifų ir neapmokestinamųjų žemės sklypų dydžių 

nustatymo 2022 metams“ svarstymą, esant situacijai, kai daugiau kaip pusė posėdyje dalyvaujančių 

tarybos narių dėl viešų ir privačių interesų valstybinėje tarnyboje derinimo įstatymo reikalavimų 

negalės dalyvauti klausimo svarstyme bei jo priėmime ir dėl to nesusidarys kvorumas, 

pirmininkaujantis Saulius Margis pakvietė visus tarybos narius balsuoti dėl pasiūlymo, kad visi 

tarybos nariai būtų įpareigoti dalyvauti 3 klausimo svarstyme, diskusijose ir sprendimo priėmime. 

Balsuota dėl pasiūlymo: 

Balsavime dalyvavo – 24: „už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 1. 

Pasiūlymas priimtas.  

 

 SVARSTYTA. 3. Dėl žemės mokesčio tarifų ir neapmokestinamųjų žemės sklypų dydžių 

nustatymo 2022 metams. 

 Pranešėja Akvilė Tuominytė pristatė sprendimo projektą. 

 Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

 Balsuota: 

„už“ – 22, „prieš“ – 0, susilaikė – 2. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-151. 

  

Prieš 4 klausimo „Dėl žemės nuomos mokesčio už valstybinę žemę tarifų ir lengvatų 

nustatymo 2021 metams“ svarstymą, esant situacijai, kai daugiau kaip pusė posėdyje dalyvaujančių 

tarybos narių dėl viešų ir privačių interesų valstybinėje tarnyboje derinimo įstatymo reikalavimų 

negalės dalyvauti klausimo svarstyme bei jo priėmime ir dėl to nesusidarys kvorumas, 

pirmininkaujantis Saulius Margis pakvietė visus tarybos narius balsuoti dėl pasiūlymo, kad visi 

tarybos nariai būtų įpareigoti dalyvauti 4 klausimo svarstyme, diskusijose ir sprendimo priėmime. 

Balsuota dėl pasiūlymo: 

Balsavime dalyvavo – 24: „už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 1. 

Pasiūlymas priimtas.  

 

 SVARSTYTA. 4. Dėl žemės nuomos mokesčio už valstybinę žemę tarifų ir lengvatų 

nustatymo 2021 metams. 

Pranešėja Akvilė Tuominytė pristatė sprendimo projektą. 

 Pasisakė tarybos nariai Saulius Gegieckas ir Erika Kižienė, mero pavaduotojas Virginijus 

Kacilevičius, Ekonomikos ir finansų komiteto pirmininkas Justinas Macijauskas, tarybos nariai 

Alvydas Žuvininkas ir Gediminas Macijauskas (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Balsuota: 

 „už“ – 18, „prieš“ – 0 , susilaikė – 5, nebalsavo – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-152. 

 

 SVARSTYTA. 5. Dėl Pakruojo krašto garbės piliečio vardo suteikimo Valdui Rimkui. 

 Pranešėja Renata Budrienė pristatė sprendimo projektą. 

 Pasisakė tarybos narė Rūta Sausienė, meras Saulius Margis, mero pavaduotojas Virginijus 

Kacilevičius, tarybos narys Saulius Gegieckas (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Balsuota: 

„už“ – 21, „prieš“ – 0, susilaikė – 3. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-153. 

https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=1957
https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=2809
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 SVARSTYTA. 6. Dėl Pakruojo krašto garbės piliečio vardo suteikimo Alfredui Juozui 

Šimkui. 

Pranešėja Renata Budrienė pristatė sprendimo projektą. 

Pasisakė tarybos narys Saulius Gegieckas (žiūrėti vaizdo įrašą). 

 Balsuota: 

 „už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 1, nebalsavo – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-154. 

 

 Prieš 7 klausimo svarstymą 11.57 val. tarybos narė Austėja Miknevičiūtė dėl objektyvių 

priežasčių atsijungė iš posėdžio eigos. Toliau posėdyje dalyvavo 23 tarybos nariai. 

 

 SVARSTYTA. 7. Dėl Pakruojo krašto garbės piliečio vardo suteikimo Genovaitei 

Valčiukienei. 

 Pranešėja Renata Budrienė pristatė sprendimo projektą. 

 Pasisakė tarybos nariai Gediminas Grybė, Saulius Gegieckas ir Justinas Macijauskas, mero 

pavaduotojas Virginijus Kacilevičius, meras Saulius Margis, tarybos nariai Virginija Kazlauskienė ir 

Alvydas Žuvininkas. 

 Balsuota: 

  „už“ – 19, „prieš“ – 0 , susilaikė – 4, nebalsavo – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-155. 

 

 SVARSTYTA. 8. Dėl Pakruojo krašto garbės piliečio vardo suteikimo Zitai Vėžienei. 

 Pranešėja Renata Budrienė pristatė sprendimo projektą. 

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

 Balsuota: 

„už“ – 19, „prieš“ – 1, susilaikė – 3. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-156.    

 

 SVARSTYTA. 9. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2019 m. lapkričio 27 d. 

sprendimo Nr. T-295 „Dėl Vienkartinių, tikslinių, periodinių ir sąlyginių pašalpų  skyrimo ir 

mokėjimo Pakruojo rajono savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo. 

 Pranešėja Donata Linkutė pristatė sprendimo projektą. 

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

 Balsuota: 

 „už“ – 22, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-157. 

 

Prieš 10 klausimo „Dėl fiksuotų pajamų mokesčio dydžių, taikomų įsigyjant verslo 

liudijimus 2022 metais vykdomai veiklai, nustatymo ir 2022 metais verslo liudijimus įsigyjantiems 

gyventojams taikomų lengvatų sąrašo patvirtinimo“ svarstymą paprašė leisti nusišalinti: 

 

1) tarybos narys Gediminas Grybė, kadangi artimoje aplinkoje gali būti dirbančių pagal 

verslo liudijimą. 

Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 23: „už“ – 6, „prieš“ – 7, susilaikė – 7, nebalsavo – 3. 

https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=3294
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Prašymas nepriimtas. Nurodytos aplinkybės nėra pakankamas pagrindas interesų 

konfliktui kilti. 

 

2) tarybos narys Saulius Gegieckas, kadangi dirba pagal verslo liudijimą. 

Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 23: „už“ – 16, „prieš“ – 3, susilaikė – 2, nebalsavo – 2. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

3) tarybos narė Virginija Kazlauskienė, kadangi tenka dirbti pagal verslo liudijimą skaitant 

paskaitas. 

Balsuota dėl tarybos narės nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 23: „už“ – 11, „prieš“ – 4, susilaikė – 5, nebalsavo – 3. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos narės privačiais 

interesais. 

 

4) tarybos narė Rasutė Anušauskienė, kadangi 2020 metais yra dirbusi pagal verslo 

liudijimą – skaitė paskaitą.  

Balsuota dėl tarybos narės nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 23: „už“ – 8, „prieš“ – 6, susilaikė – 6, nebalsavo – 3. 

Prašymas nepriimtas. Nurodytos aplinkybės nėra pakankamas pagrindas interesų 

konfliktui kilti. 

 

5) tarybos narys Audrius Kazlauskas, kadangi artimas asmuo dažnai dirba pagal verslo 

liudijimą. 

Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 23: „už“ – 11, „prieš“ – 5, susilaikė – 4, nebalsavo – 3. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

6) tarybos narys Valdas Kanišauskas, kadangi tenka dirbti pagal verslo liudijimą. 

Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 23: „už“ – 13, „prieš“ – 3, susilaikė – 4, nebalsavo – 3. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

7) tarybos narys Justinas Macijauskas, kadangi artimi asmenys dirba pagal verslo 

liudijimą. 

Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 23: „už“ – 5, „prieš“ – 7, susilaikė – 6, nebalsavo – 5. 

Prašymas nepriimtas. Nurodytos aplinkybės nėra pakankamas pagrindas interesų 

konfliktui kilti. 

 

Prieš 10 klausimo svarstymą iš posėdžio eigos 12.25 val. atsijungė ir balsavime 

nedalyvavo nuo klausimo svarstymo nusišalinę tarybos nariai Saulius Gegieckas, Virginija 

Kazlauskienė, Audrius Kazlauskas ir Valdas Kanišauskas. 
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 SVARSTYTA. 10. Dėl fiksuotų pajamų mokesčio dydžių, taikomų įsigyjant verslo 

liudijimus 2022 metais vykdomai veiklai, nustatymo ir 2022 metais verslo liudijimus įsigyjantiems 

gyventojams taikomų lengvatų sąrašo patvirtinimo.  

 Pranešėja Judita Vepštienė pristatė sprendimo projektą.  

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota: 

„už“ – 18, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-158. 

 

Po 10 klausimo svarstymo prie posėdžio eigos 12.27 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos tarybos nariai Saulius Gegieckas, Virginija Kazlauskienė, Audrius Kazlauskas ir 

Valdas Kanišauskas. 

 

Prieš 11 klausimo „Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2020 m. kovo 26 d. 

sprendimo Nr. T-97 „Dėl Pakruojo rajono savivaldybės energinio efektyvumo didinimo 

daugiabučiuose namuose V programos patvirtinimo ir administratoriaus skyrimo“ pakeitimo“ 

svarstymą paprašė leisti nusišalinti tarybos narys Valdas Kanišauskas, kadangi jo atstovaujama 

įmonė administruoja daugiabučius namus. 

Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 23: „už“ – 12, „prieš“ – 2, susilaikė – 6, nebalsavo – 3. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

Prieš 11 klausimo svarstymą iš posėdžio eigos 12.29 val. atsijungė ir balsavime 

nedalyvavo nuo klausimo svarstymo nusišalinęs tarybos narys Valdas Kanišauskas. 

  

 SVARSTYTA. 11. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2020 m. kovo 26 d. 

sprendimo Nr. T-97 „Dėl Pakruojo rajono savivaldybės energinio efektyvumo didinimo 

daugiabučiuose namuose V programos patvirtinimo ir administratoriaus skyrimo“ pakeitimo.  

 Pranešėja Vilma Tominienė pristatė sprendimo projektą. 

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

 Balsuota: 

„už“ – 20, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 2. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-159. 

 

Po 11 klausimo svarstymo prie posėdžio eigos 12.32 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos narys Valdas Kanišauskas. 

 

Prieš 12 klausimo svarstymą 12.32 val. pirmininkaujantis Saulius Margis paskelbė tarybos 

posėdžio 15 min. pertrauką. 

 

Prieš 12 klausimo svarstymą prie posėdžio eigos 12.50 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos narė Austėja Miknevičiūtė. 
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SVARSTYTA. 12. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės tarybos 2021 m. sausio 28 d. 

sprendimo Nr. T-9 „Dėl Pakruojo rajono savivaldybės neformaliojo vaikų švietimo lėšų skyrimo ir 

panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo.  

Pranešėja Irena Mažulienė pristatė sprendimo projektą.  

Pasisakė tarybos narys Saulius Gegieckas (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Balsuota: 

„už“ – 24, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-160. 

 

 SVARSTYTA. 13. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės vaikų vasaros stovyklų finansavimo 

tvarkos aprašo patvirtinimo. 

 Pranešėja Irena Mažulienė pristatė sprendimo projektą. Paprašė leisti pataisyti sprendimo 

projekto numeraciją: 

 tvarkos apraše nuo 23.3 papunkčio; 

 tvarkos aprašo 1 priede nuo 14 punkto; 

 tvarkos aprašo 4 priede nuo 10 punkto. 

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota už sprendimo projektą su pataisymais: 

 „už“ – 24, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-161. 

 

Prieš 14 klausimo „Dėl Pakruojo Juozo Pakalnio muzikos mokyklos didžiausio leistino 

pareigybių skaičiaus nustatymo“ svarstymą paprašė leisti nusišalinti tarybos narys Saulius 

Gegieckas, kadangi žmona dirba Pakruojo Juozo Pakalnio muzikos mokykloje. 

Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 24: „už“ – 11, „prieš“ – 5, susilaikė – 5, nebalsavo – 3. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

Prieš 14 klausimo svarstymą iš posėdžio eigos 13.00 val. atsijungė ir balsavime 

nedalyvavo nuo klausimo svarstymo nusišalinęs tarybos narys Saulius Gegieckas. 

 

SVARSTYTA. 14. Dėl Pakruojo Juozo Pakalnio muzikos mokyklos didžiausio leistino 

pareigybių skaičiaus nustatymo. 

Pranešėja Irena Mažulienė pristatė sprendimo projektą. 

Tarybos nariai klausimų neturėjo.  

Balsuota: 

 „už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-162. 

 

 Po 14 klausimo svarstymo prie posėdžio eigos 13.02 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos narys Saulius Gegieckas. 

 

 Prieš 15 klausimo „Dėl Pakruojo Juozo Pakalnio muzikos mokyklos nuostatų patvirtinimo“ 

svarstymą paprašė leisti nusišalinti tarybos narys Saulius Gegieckas, kadangi žmona dirba Pakruojo 

Juozo Pakalnio muzikos mokykloje. 

https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=6907
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 Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 24: „už“ – 14, „prieš“ – 3, susilaikė – 5, nebalsavo – 2. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

 Prieš 15 klausimo svarstymą iš posėdžio eigos 13.04 val. atsijungė ir balsavime 

nedalyvavo nuo klausimo svarstymo nusišalinęs tarybos narys Saulius Gegieckas. 

 

SVARSTYTA. 15. Dėl Pakruojo Juozo Pakalnio muzikos mokyklos nuostatų patvirtinimo. 

Pranešėja Nijolė Pupinienė pristatė sprendimo projektą. Paprašė leisti pagal Vyriausybės 

atstovų įstaigos Vyriausybės atstovo Šiaulių ir Telšių apskrityse pasiūlymą išbraukti sprendimo 

projekto nuostatų 7.2 papunktį, nustatantį, kad Pakruojo rajono savivaldybės taryba „priima į 

pareigas ir iš jų atleidžia Mokyklos direktorių“, nes Mokyklos direktorių priima į pareigas ir iš jų 

atleidžia Pakruojo rajono savivaldybės meras. Taip pat paprašė leisti pataisyti nuostatų punktų 

numeraciją nuo 7.1 papunkčio. 

Pranešėja Nijolė Pupinienė atsakė į tarybos nario Artūro Jacevičiaus klausimus (žiūrėti 

vaizdo įrašą).  

Posėdžio pirmininkas Saulius Margis informavo, kad pranešėja Nijolė Pupinienė atsakė į 

visus tarybos nario Artūro Jacevičiaus užduotus klausimus. Pasiteiravo, ar tarybos nariai dar turi 

klausimų. 

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota už sprendimo projektą su pataisymais: 

„už“ – 22, „prieš“ – 0, susilaikė – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-163. 

 

Po balsavimo tarybos narys Artūras Jacevičius žodžiu kreipėsi į Pakruojo rajono 

savivaldybės tarybos Etikos komisijos pirmininkę prašydamas pradėti  tyrimą dėl posėdžio 

pirmininko Viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybės tarnyboje įstatymo nuostatų laikymosi 

(žiūrėti vaizdo įrašą). 

 

 Po 15 klausimo svarstymo prie posėdžio eigos 13.15 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos narys Saulius Gegieckas. 

 

 Prieš 16 klausimo „Dėl Pakruojo rajono savivaldybės neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir 

tęstinio mokymosi veiksmų plano 2021–2023 metams patvirtinimo“ svarstymą paprašė leisti 

nusišalinti tarybos narys Robertas Ašmanavičius, kadangi sprendimo projekte minimai įstaigai 

vadovauja jo sesuo. 

 Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

 Balsavime dalyvavo – 24: „už“ – 15, „prieš“ – 1, susilaikė – 6, nebalsavo – 2. 

 Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

 Prieš 16 klausimo svarstymą iš posėdžio eigos 13.17 val. atsijungė ir balsavime 

nedalyvavo nuo klausimo svarstymo nusišalinęs tarybos narys Robertas Ašmanavičius. 

 

https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=7606
https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=7606
https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=8068
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SVARSTYTA. 16. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės  neformaliojo suaugusiųjų  švietimo 

ir tęstinio mokymosi veiksmų plano 2021–2023  metams patvirtinimo.  

Pranešėja Rima Juozapavičienė pristatė sprendimo projektą. Paprašė leisti sprendimo 

projekte pataisyti punktų numeraciją nuo 1.3 punkto. 

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota už sprendimo projektą su pataisymais: 

„už“ – 22, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-164. 

 

 Po 16 klausimo svarstymo prie posėdžio eigos 13.20 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos narys Robertas Ašmanavičius. 

 

 Prieš 17 klausimo svarstymą 13.20 val. tarybos narė Virginija Kazlauskienė dėl objektyvių 

priežasčių atsijungė iš posėdžio eigos. Toliau posėdyje dalyvavo 23 tarybos nariai. 

 

SVARSTYTA. 17. Dėl Smurto artimoje aplinkoje prevencijos ir pagalbos teikimo 

nukentėjusiems asmenims Pakruojo rajono savivaldybėje 2021-2023 metų programos patvirtinimo.  

Pranešėja Aurelija Bartašė pristatė sprendimo projektą. 

 Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

 Balsuota: 

 „už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 0. 

 NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-165. 

 

 SVARSTYTA. 18. Dėl Pakruojo rajono Žeimelio darželio-daugiafunkcio centro 

„Ąžuoliukas“ nuostatų patvirtinimo.  

 Pranešėja Laima Karpavičiūtė pristatė sprendimo projektą.  

 Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

 Balsuota: 

 „už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 0. 

 NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-166. 

 

 Prieš 19 klausimo svarstymą prie posėdžio eigos 13.26 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos narė Virginija Kazlauskienė. 

 

 SVARSTYTA. 19. Dėl sutikimo perimti Pakruojo rajono savivaldybės nuosavybėn 

Nacionalinės švietimo agentūros patikėjimo teise valdomą valstybės turtą.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą. Paprašė leisti patikslinti sprendimo 

projekto priedo lentelės 2 stulpelyje nurodyto turto pavadinimą, skliausteliuose įrašant „nešiojamųjų 

kompiuterių“. 

 Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota už sprendimo projektą su pataisymais: 

„už“ – 24, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-167. 
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 SVARSTYTA. 20. Dėl sutikimo perimti Pakruojo rajono savivaldybės nuosavybėn 

Valstybės įmonės Lietuvos automobilių kelių direkcijos patikėjimo teise valdomą valstybės turtą.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą.  

 Pasisakė tarybos narys Saulius Gegieckas (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Balsuota: 

„už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-168. 

 

 SVARSTYTA. 21. Dėl prašymo perduoti neatlygintinai Pakruojo rajono savivaldybės 

nuosavybėn valstybinės žemės sklypą.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą. 

 Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota: 

„už“ – 24, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-169. 

 

 Prieš 22 klausimo „Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: 

(informacija neskelbtina), nuomos rinkos kaina“ svarstymą paprašė leisti nusišalinti tarybos narys 

Robertas Ašmanavičius, kadangi sprendimo projekte minimas asmuo dirba jo atstovaujamoje 

įmonėje. 

 Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

Balsavime dalyvavo – 24: „už“ – 14, „prieš“ – 3, susilaikė – 4, nebalsavo – 3. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

 Prieš 22 klausimo svarstymą iš posėdžio eigos 13.27 val. atsijungė ir balsavime 

nedalyvavo nuo klausimo svarstymo nusišalinęs tarybos narys Robertas Ašmanavičius. 

 

 SVARSTYTA. 22. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: 

(informacija neskelbtina), nuomos rinkos kaina.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą, atsakė į tarybos narės Rūtos  

Sausienės klausimus (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Balsuota: 

„už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-170. 

 

Po 22 klausimo svarstymo prie posėdžio eigos 13.39 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos narys Robertas Ašmanavičius. 

 

 SVARSTYTA. 23. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: 

(informacija neskelbtina), nuomos rinkos kaina.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą. Paprašė leisti pataisyti sprendimo 

projekto preambulėje nurodyto asmens vardą įrašant praleistą paskutinę raidę „s“. 

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota už sprendimo projektą su pataisymais: 

„už“ – 24, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 0. 

https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=9010
https://youtu.be/p2EZdG2VeTE?t=9450
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NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-171. 

 

 SVARSTYTA. 24. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: 

(informacija neskelbtina), nuomos rinkos kaina.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą.  

Balsuota: 

„už“ – 24, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-172. 

 

Prieš 25 klausimo svarstymą 13.45 val. pirmininkaujantis Saulius Margis paskelbė tarybos 

posėdžio I dalies 30 min. pertrauką.   

 

Tarybos posėdžio II dalis  

  

 SVARSTYTA. 25. Dėl Pakruojo rajono savivaldybės socialinio būsto, esančio adresu: 

(informacija neskelbtina), nuomos rinkos kaina.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą.  

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota: 

„už“ – 24, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-173. 

 

 SVARSTYTA. 26. Dėl leidimo Linkuvos specialiajai mokyklai įgyti turtą. 

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą. 

 Replikas išsakė tarybos nariai Saulius Gegieckas ir Gediminas Grybė, meras Saulius 

Margis (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Balsuota: 

„už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-174. 

 

 SVARSTYTA. 27. Dėl leidimo Pakruojo rajono Stačiūnų daugiafunkciam centrui įgyti 

turtą.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą.  

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota: 

„už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-175. 

 

 Prieš 28 klausimo „Dėl leidimo Pakruojo suaugusiųjų ir jaunimo švietimo centrui įgyti 

turtą“ svarstymą paprašė leisti nusišalinti tarybos narys Robertas Ašmanavičius, kadangi Pakruojo 

suaugusiųjų ir jaunimo švietimo centrui vadovauja jo sesuo. 

 Balsuota dėl tarybos nario nusišalinimo: 

 Balsavime dalyvavo – 24: „už“ – 14, „prieš“ – 2, susilaikė – 7, nebalsavo – 1. 

Prašymas priimtas. Nagrinėjamas klausimas tiesiogiai susijęs su tarybos nario privačiais 

interesais. 

 

https://youtu.be/rttjB-yIxpA
https://youtu.be/rttjB-yIxpA?t=352
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 Prieš 28 klausimo svarstymą iš posėdžio eigos 14.28 val. atsijungė ir balsavime 

nedalyvavo nuo klausimo svarstymo nusišalinęs tarybos narys Robertas Ašmanavičius. 

 

 SVARSTYTA. 28. Dėl leidimo Pakruojo suaugusiųjų ir jaunimo švietimo centrui įgyti 

turtą.  

 Pranešėja Daiva Buzienė pristatė sprendimo projektą. 

 Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

Balsuota: 

„už“ – 21, „prieš“ – 0, susilaikė – 1, nebalsavo – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-176. 

 

 Po 28 klausimo svarstymo prie posėdžio eigos 14.30 val. prisijungė ir toliau posėdyje 

dalyvavo tarybos narys Robertas Ašmanavičius. 

 

 SVARSTYTA. 29. Dėl pritarimo Pakruojo rajono savivaldybės daugiabučių namų ir 

kvartalo energinio efektyvumo didinimo programų įgyvendinimo priežiūros komiteto 2020 metų 

veiklos ataskaitai.  

 Pranešėjas tarybos narys Kęstutis Malinauskas pristatė sprendimo projektą, atsakė į tarybos 

nario Artūro Jacevičiaus klausimus (žiūrėti vaizdo įrašą). 

Pasisakė tarybos nariai Saulius Gegieckas ir Alvydas Žuvininkas. 

Tarybos narė Rūta Sausienė pasiūlė pataisyti sprendimo projekto 8.3 punktą: vietoje 

„priemonė įvykdyta“, rašyti „priemonė dalinai įvykdyta (sutvarkyta Mindaugo g. 6)“, nes šiame 

punkte nurodytas kvartalas sutvarkytas ne visas. 

Daugiabučių namų ir kvartalo energinio efektyvumo didinimo programų įgyvendinimo 

priežiūros komiteto pirmininkas Kęstutis Malinauskas pasiūlymui pritarė. 

 Balsuota už sprendimo projektą su pataisymais:  

„už“ – 23, „prieš“ – 0, susilaikė – 0, nebalsavo – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-177. 

 

 SVARSTYTA. 30. Dėl pritarimo Pakruojo rajono savivaldybės 2020–2022 metų 

strateginio veiklos plano 2020 metų įgyvendinimo ataskaitai.  

 Pranešėjas Gintaras Makauskas pristatė sprendimo projektą.  

Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

 Balsuota: 

„už“ – 24, „prieš“ – 0, susilaikė – 0. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-178. 

 

 31. Pakruojo rajono savivaldybės turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo ataskaitos 

už 2020 metus pristatymas. 

 Pranešėja Daiva Buzienė. 

 

 SVARSTYTA. 32. Dėl pritarimo Pakruojo rajono savivaldybės tarybos kontrolės komiteto 

2020 metų veiklos ataskaitai. 

 Pranešėjas Saulius Gegieckas pristatė sprendimo projektą.  

 Tarybos nariai klausimų neturėjo. 

 Balsuota: 

https://youtu.be/rttjB-yIxpA?t=1006
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„už“ – 22, „prieš“ – 0, susilaikė – 1. 

NUTARTA. Sprendimas priimtas. Sprendimo Nr. T-179. 

 

 

 Pirmininkaujantis Saulius Margis paskelbė apie visų darbotvarkės klausimų išnagrinėjimą, 

padėkojo visiems už produktyvų, rezultatyvų darbą nuotoliniu būdu, informavo, kad kitas tarybos 

posėdis numatomas 2021 m. birželio 23 d. ir jo eiga priklausys nuo koronaviruso COVID-19 

situacijos šalyje ir rajone. Tarybos nariai išsakė savo nuomonę dėl galimybės kitą tarybos posėdį 

vykdyti kontaktiniu būdu (žiūrėti vaizdo įrašą). 

 

 

 

Posėdžio pirmininkas                                             Saulius Margis  

 

 

Posėdžio sekretorė                                                                                                      Jūratė Frolovienė 

https://youtu.be/rttjB-yIxpA?t=2033

